

ZPRÁVY ZAHRANIČNĚ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. — Z Pešti oznamuje se polořádně, že výstava pařížská příštího roku nebude obelána se strany maďarských podnikatelů, poněvadž výstavní předměty, za poměrů, jaké ve Francii panují, nebyly by dostatečně chráněny. — Z Prahy došla do Chicaga telegrafická zpráva, že zemřela tam jedna z nejlepších spisovatelek českých, Karolina Světlá ve věku 69 let. Karolina Světlá, narodila se v Praze dne 24. února 1830 z rodičů měšťanských. Vlastní její jméno bylo Johana Rottova a v 22 letech provdala se za profesora Mužáka. Pseudonym Karolina Světlá přijala po rodišti svého manžela, jenž naroden byl v městečku Světlé pod Ještědem. Starší sestrou Karoliny Světlé byla před časem zemřelá spisovatelka česká, Žofie Podlipská. — V Budapešti shromáždilo se před francouzským konsulem několik set osob, kde chtěly způsobiti demonstraci proti francouzské vládě. Policie v čas zakročila a demonstranty rozpráškala.

Německo. — Vláda německá vyslala profesora von Volkens, z berlínské university, na Karolinské ostrovy, aby prozkoumal tamní pádu a květeny.

Itálie. — Země tato, jakož i Rakousko bude nepochybně bojkotovati příští pařížskou výstavu následkem vynesení rozsudku nad Dreyfusem. V Neapoli udály se četné demonstrace a při jedné takové příležitosti byl podniknut útok na francouzský konsulát, avšak policie zakročila v čas, takže výtržnost nenabyla rázu vážnějšího. Z obyvatelstva italského jsou vyneseny rozsudkem spokojeni pouze klerikálové. Paapež poslal tajné instrukce francouzským biskupům, v nichž radí prý k opatrnému jednání.

Francie. — Drama, jež odehrávalo se od počátku minulého měsíce v městě Remeši, jehož hlavní osobou byl kapitán Dreyfus, obviněný z vlastizrady, došlo svého rozuzlení minulou sobotu, kdy vynesl byl rozsudek nad ním, ohlašující vinnu obviněného. Dojem, jaký rozsudek vyvolal mezi přítomnými, byl pohnutlivý. Bylo mnoho mužů mezi přítomnými, kteří nemohli ubrániti se slzám a štkali jako děti. Ze sedmi soudců, kteří vynesli rozsudek nad obžalovaným, byli dva pro nevinu Dreyfusovu, kdežto ostatních pět hlasovalo pro jeho odsouzení. Rozsudek zněl v ten smysl, že obžalovaný uznává se vinným z přestupků za vinnu mu kladených, následkem čehož má býti odsouzen na 10 roků do vyhnanství na některém ostrově francouzském. Dreyfus přijal rozsudek svůj dosti klidně, jakož i jeho manželka, jež v obydli svém očekávala výsledek rozhodnutí soudního tribunálu. Jakmile vynesl byl rozsudek, prohlásil hlavní obhájce Dreyfusův, že odvolá se, a bude pracovati v tom smyslu, aby verdikt nad obžalovaným byl zrušen. Všeobecně se však soudí, že na rozsudek vojenského soudu nebude měněna ani čárka, jest však možno, že vláda Dreyfusa buď omilostní, aneb od něho 10 roků vězení, k nimž nyní nejvyšší soud jej odsoudil, odečte oněch pět roků, jež ztrávil ve vězení na Dáblově ostrově a ve vyšetřovací vazbě. Přítel Dreyfusovi prokládá, že ve prospěch Dreyfusův pracovati budou dále, a omilostní-li vláda obžalovaného, nespokojí oni se s milostí, nýbrž budou žádati úplné zadostiučinění pro nevinu odsouzeného. Nynější soud byl prý od počátku předpojatým proti Dreyfusovi, poněvadž tento jest žid. Výnos remešského soudu byl prý namíten více proti židům, nežli proti Dreyfusovi, a tento musí za to odpykati. — Vzrušení, jaké vyvolal verdikt remešský po celém světě, jest veliké, zvláště ovšem ve Francii, kde strana protizidovská jása nad zachráněním armády před haubou. Židé a jich přivrženci ovšem nebudou leniti a oplatiť pokud možno svým odpřecím měrou vrchovanou. Velký zájem pro Dreyfusa jeví se též v Německu, kde časopisectvo odsuzuje Francii a řadí ji mezi barbarické země. — Obvinění, pro něž byl obžalovaný souzen a odsouzen, spočívalo na tom, že Dreyfus prý napsal jistý zápisník, tak zvaný "bordereau", jehož obsah jest asi následující: "Nemaje nijakých zpráv, které ukazovaly by, že přejete si mne vi-

dití, posílám Vám předce, pane, jistá zajímavá sdělení.

1. Poznámky o hydraulické brzdě 120.

2. Poznámky o troupes de cour-venture (vojenský sbor, který kryje). Některé změny budou učiněny v novém plánu.

3. Poznámky o některých změnách v dělostřelectvu.

4. Poznámky, týkající se Madagaskaru.

5. Náčrtek, vztahující se k návrhu o polní stěbě (14. března 1894.)

Tento poslední popis zvláště nesnadno si opatřiti a mohu jej mti u sebe pouze několik dní. Ministerstvo vydalo jich ke sborům již určitý počet a sbory tyto jsou za ně zodpovědní. Každý důstojník je povinen vrátiti vše po manévrech. Přejete-li si tedy, abych vzal z něho to, co by vás zajímalo, vezmu jej. Odcházím právě k manévřům. — Boykot proti pařížské výstavě rozmáhá se na všech stranách a ve všech téměř zemích. V Německu, Anglii, a Spoj. Státech a jinde pořádaný jsou indignační schůzky, v nichž jednohlasně se odsuzuje jednání vojenského soudu.

Anglie. — Francouzská kolonie v Londýně, přijala rozsudek nad Dreyfusem s velikým nadšením a v kavárně Soho, kde schází se množství Francouzů, křičeno bylo: "Ať žije armáda!" a "Pryč se židy!" Po ulicích procházeli se muži i ženy francouzské, blahopřející si. — Naproti tomu anglické listy postavily se částečně též na stranu odsouzení. — Kabinet anglický vydal rozkaz, aby vojsko v jižní Africe bylo rozmnoženo o deset tisíc mužů, kteří mají spejiti se s vojskem v Natalu. Také northumberlandští strelci budou posláni příští sobotu do Kapské kolonie, kam odplují z přístavu southamptonského. Z Johannesburgu došla do Londýna zpráva, že obyvatelé měst nalezají se v ustavičných úzkostech, nevědouce, co nejbližší okamžik jim přinese. Vše jest připraveno na válku a jediné čeká se, až se sídelního města prohlásí tento bude oznámeno.

Srbsko. — V Bělehradě započal soud s domnělým útočnickem na bývalého krále Milana. Rozsudek nad obžalovaným, Bosňákem Kněževičem, bude dojísta zajímavý, poněvadž všeobecný náhled v Srbku panuje, že Kněževič byl nastřčen, aby domnělý útok provedl, tak aby o Milanovi se mohlo trochu mluvit.

Gibraltar. — Admirál Dewey vyplul včera se svou vlájkovou lodí z přístavu gibraltarského přímo ku Spojeným Státům do New Yorku. Admirál přísne bude dbáti toho, aby ani jediná minuta nebyla ztracena na této poslední cestě, tak aby v ustanovený čas mohl v přístavu new yorském zakotviti. Dewey vyvolil si jižní vodní dráhu, kudy jezdí oceanské parníky a doufá býti v New Yorku na jisto dne 28. září.

Venezuela. — Revoluce pod vůdcovstvím generála Castra jest v plném proudu. Povstalci obléhají nyní město Niegua, kteréž nachází se tři dny cesty od Valencia.

Čína. — Ovdovělá císařovna čínská poručila zaslati telegram P. Morganovi, aby okamžitě odebral se do provincie Sechuanské, kde má započíti s dolováním. Morgan odjede do Číny následkem tohoto vyzvání z Janova dne 19. t. m. Ku konci příštího měsíce pojedje za Morganem do Pekingu řada amerických kapitalistů, kteří na tomto podniku jeví velký zájem.

Peruansko. — V Limě nastolen byl nový prezident peruánské republiky, seňor Eduardo Romana, na čtyři roky, jsa nástupcem Niclasy Pieroly.

V pravdě od Boha sesláno tisícům trpělich, jimž reumatismus činí život sotva hodným žiti, jest Dra. Petra Hoboka. Jest to starodávný lék, ale jako některé jiné staré věci — na příklad vzduch a voda — nic se mu v moderním lékařství nevyróvná.

Dra. Petra Hoboka pítavuje se z čistých kořenek a bylin. Čistí a odívuje krev a žene ji soustavou tělesní, nový život a čistotu každé části udeľuje. Krystaly kyseliny jsou rozpuštěny a z krve vypuzeny a reumatismus zmizí, přičina jeho odešla.

Ve všech případech, kde nemožno všechny druhy minerálních vod, lázně, léčení elektřinou a masáž bez úspěchu skusiti, několik lahví Hoboka přivodilo trvalé vyléčení. Dra. Petra Hoboka nelze koupiti u lékárníků. Adresuje: Dr. Peter Fahrney, 113 — 114 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

Postříbená schránka na ubrousek zdarma za 75 obalů z Diamond "C" mydla.

ČEŠI V AMERICE.

Výslech, který přítomně od- bývá se v Chicagu s domnělým vrahem Bartolomějem Kostem, bude nepochybně osudným pro obžalovaného. Mysl Kostova jest skličena a zdá se, že ztratil veškerou naději na své osvobození. Z některých okolností vysvítá, že nynější manželka Kostova, bývalá Anna Šimerová, věděla též o tomto činu. Vězeň plvá krev a do- stává suchotiny. Všeobecně se soudí, že bude vydán německým úřadům.

V městě Menominee, Mich., založen byl v těchto dnech klub, jenž hodlá se připojiti ku zdárně prosperující Západní Česko-Bratrské jednotě. Jméno nového klubu nám dosud známo není.

V Clevelandu zažaloval spisovatel pan Pavel Albieri vydavatele tamního denníku "Američan", p. F. J. Svobodu, pro poškození cti uveřejněním jistého článku v jmenovaném listě. Žaloba zní na \$25,000 odškodného.

Historie dolaru z roku 1804, jehož majitelem stal se krajan Vladislav Altman, zaměstnaný ve střížním obchodu rancinském, po- dáje ještě se přetřepává. Altmani bylo prý nabídnuto za onen dolar \$1000, on však jej dosud neprodal. Jistá ženštna z Pennsylvanie tvrdí, že onen dolar byl jí před časem ukraden, načež vy- zvedla si právo zástavní proti prodeji onoho dolaru.

Divadelní sezóna zahájila v Chicagu Ludvíkova společnost novinkou z českého ovzduší, pod názvem "Peníze".

Vzdělávací spolek "Jan Amos Komenský" v Chicagu otevřel pro své členy dnem 1. září školu pro vyučování anglického jazyka. Vy- učovatí se bude každé úterý a pátek večer bezplatně.

Černá kronika. V Long Island City otrávil se 5letá kra- janka p. Markéta Bártová kyselí- nou karbolovou. Zemřela byla po delší dobu nemocná, což ne- pochybně dohnalo ji k zoufalému činu. — V Chicagu zemřel minulý týden Čech Karel Havlíček bez lékařské pomoci, poněvadž byl

staré a placsní neschopné členy, aby nebyli zbaveni svých práv a stará se pilně o to, aby patřičné poplatky za ně byly placeny a oni aby tedy práv nepozbyli. Každý člen Západní jednoty může s pý- chou poukazovati k těmto a mnohým jiným prospěšným zřízením v jednotě této, jakož i ku výsledkům, jichž se dopracoval.

Zprávy osobní.

Pan J. Em. Kroupa, bývalý redaktor Dělnických Listů a později Osvěty, odjel minulý týden z Omahy a sice do Bolivar, Polk County, Missouri, kdežto hodlá zahradničiti a farmačiti. Krajina ta vyznamenává se zejména spů- sobilostí svou pro pěstování ovoce. Doufáme, že dodělá se pan Kroupa tam zdaru.

Pan L. J. Palda, všeobecně známý rodák, majitel továrny na doutníky a tabák v Elgin, Iowa, zavřel do města našeho s chotí svou v neděli a zdrží se tu většinu tohoto týdne, zdali ne celý. Přijel se podívati na výstavu a zároveň si chce zde několik dnů od své obvyklé úmorné práce odpočinouti. V neděli navštívili též manželé Paldovi zábavu hřbitovního spolku. Jsou hosty red. t. l.

Pan W. Kašpar pražského parního mlýna zavřel do Omahy minulý týden, aby přijal objedná- ky pro výrobky své. Obchvaloval si, že mouka jejich je zde oblí- bena a nalezá hojný prodej. Kul- škům prý se péra polámaly, tak že dalšího hašteření nechali, což je ovšem to nejmoudřejší co mohli učiniti.

Pan J. Mareš z Linwood přijel se podívati do Omahy a od- jel odtud na severozápad. Při- pravuje se na cestu do Idaho, kamž budoucí úterek pojedje asi s desíti občany, vesměs jiné než české národnosti. Pan Mareš jest jednatelem pro zavodňo- vané pozemky v okolí Market Lake, Idaho, ale zanechal prý pů- sobení mezi Čechy a věnuje se agitaci mezi jinými národnostmi, kteréž se nyní houfně do Idaho stěhují. Pozemky v nejbližším okolí Market Lake, kteréž mohly zaujaty býti Čechy, jsou nyní sko-

Pain-Killer.

(PERRY DAVIS)

Jistý a bezpečný lék v každém případě neduhů bříšníků jest

Pain-Killer.

To jest rozhodně pravdou a ne- lze na to klásti dosti důrazu.

Jednoduchý, bezpečný a rych- le působící v případech

křečí, kable, revmatismu, koliky, nastuzení, neuralgie, průjmu, krupu, holení zubů.

DVĚ VELKOSTI, 25c a 50c.

Mějte jej u sebe. Sřeste se ná- podobení. Kupujte pouze pra- vdy — Perry Davis.

Na prodej všude.

ro vesměs rozprodány. Letošní úroda v Idaho byla hojná a ob- ívané kobylky nespůsobily žádnou škodu.

G. H. BREWER CO.,



pohřební a přívzatelé koně - 420-425 sev. 35. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 100.

W. G. SLOANE & CO.

obchodníci a

nábytek, nádobí, roulety

v čísle 477, 406, 411 sev. 35. ulice, South Omaha.

Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky.

Knihkupectví Pokroku Západa

Máme na skladě velké množství spí- šů zábavných a poučných ze všech rožných oborů. Divadelní spisy má- me všechny, jež jsou k dostání v rú- ných sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedné- řuše Pokrok Západa, Omaha, Neb.

THE PEOPLES STORE LEADERS OF LOW PRICES 10% FARNAM STREET, OMAHA. THE PEOPLES FURNITURE & CARPET CO.

Největší štor s nejlevnějším zbožím. Zásoby pro své potreby můžete nakoupiti zde nejlevněji. Máme prodavače, kteří mluví česky. Vše je zařizeno k vašemu pohodlí a příležitosti. Místo, kde si můžete bezplatně ponechat balíčky. Systém rychlé dodávky, atd. Objednávky poštou se přijímají. Dovozené platí se na nábytek do okolí sto mil vzdálenosti.

Ženské důkladné šité obleky. Dnes dáváme do prodeje přes 400 pěkných, důkladně šitých obleků, z nejlepších látek, nejnovějších barev a střihu dle nejnovější mody. Mají cenu až do \$10.00, naše zvláštní cena po tomto týden jest \$4.98. Naše nejpěknější důkladné šité obleky z nových látek oxfordských. Nejlepší možný trimming. Nejnovější střih. Ceny až \$12.50 za šaty, na prodej tento týden po \$7.98.

Pěkné střevíce v ceně 60c na dolaru. Koupené v dražbě a budou prodány tak, jak jsme je koupili. Přijďte brzy, jelikož zásoba dlouho nepotrvá. 483 párů mužských telecích střevíců s dvojitými podešvami, nového druhu špičkami, ceny \$1.50, po \$0.98. 295 párů muž. pravých electro střevíců střečivých bez švů, perka, ceny \$2.75, pouze po \$1.69. 360 párů ženských krásných střevíců černých neb třílo- vých, modrých špičky, zphoto- vených, aby se prodávaly po \$2.50 pár, nejlepší koupě ze všech po \$1.39.

ŽENSKÉ PUNČOCHY. Ženské černé punčochy pevné barvy, velmi jemné, ceny až 25c pár, na prodej v úterý po \$12.50. Ženské barevné punčochy, čisté nitěné, nejnovější pruhované vzorky, nejno- vějších barev, ceny plně 50c pár. Ženské hedvábné punčochy, smíšené s lnem, aby byly silnější, velmi krásné to punčochy, různých barev, skuteč- ná cena \$1.00 pár, po \$0.50. 50c košile do práce. Mužské těžké košile do práce, pevné šitě, zvláště dobře dělané, ceny 50c, prodávají se po \$25c.

DOBŘÉ GROCERIE LACINO. Telefonujte na číslo 1924 a dejte svou objednávkou a obdržíte rychle pozornost. 5 lb. granulovaného cukru, pouze při této prodeji \$1c. Gold Medal mouka, pytel pouze \$0.8c. Dobrý polní maso, 1 libra, 1 libra \$1.50. 10 lb. ruzná plechová fasol. \$1.50. Sardinky v oleji, plechovka \$1.50. Váňe nové švestky, libra \$1.50. Kvarová úheř francouzského mustardu \$1.50. No. 1 A. B. C. crackers, libra \$1.50. 10 kusů nejlepšího mydla na prádlo při tomto prodeji pouze \$1.50. Grape Nuts, pusitk \$1.50. No. 1 kalifornské šunky, libra \$1.50. Třiliterní plechovka nejlepšího sádku \$1.50. Dobrý státní maslo, 1 libra \$1.50. Nejlepší Burt Creamery maslo při této prodeji \$1.50. Dobrý smetanový sřr. libra \$1.50. Upozornění kuřákům. Battle Ax žvýkavý tabák, libra \$1.50. Sweet Caporal cigarety, paklíček \$1.50.

Obdivuhodné 10c nových látek na šaty. 50pal. Melborne látky na šaty, nových odstínů, ceny 50c yard, pouze \$29c. Pěkné Golf látky na šaty, nové pod- zimní mody, 50pal. široké, na prodej yard po \$1.50. Celovlněné ševioty, oxfordské bedě smř- šenin, jakož 12 různých odstínů mo- dré, hnědé, zelené, bronzové a čer- vé smřšeniny, nejmodernější látky na šaty, na prodej yard \$2.30. Černé krepony, ceny 75c yard, pouze 39c. Černé krepony, ceny \$1.25 yard, pouze 59c. Černé krepony, ceny \$2.00 yard \$1.00. Máme největší sklad hedvábných látek ve městě Omaze.